

**В оргкомитет  
XXVI Национального конкурса  
«Золотая Психея»  
по итогам 2024 года**

**РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО**

В 2024 году психологи нашей страны получили замечательный подарок – книгу «Капустник Психологического института». Это исторический документ о 40-летней творческой «внеаудиторной» работе небольшого коллектива сотрудников Института, которые после окончания факультета психологии МГУ (многие из первого выпуска!) были приняты в начале 1970-х годов младшими научными сотрудниками в разные лаборатории, с годами стали кандидатами и докторами наук, но 40 с лишним лет участвовали почти одним составом в юбилеях и праздниках Психологического института, отзываясь юмористическими песенными комментариями на жизненные события и юбилейные даты. И все, кто был свидетелем этих выступлений, запоминали их и надолго оставались поклонниками этого самостоятельного творческого коллектива.

Книга, посвященная авторами (Т. Гаврилова, Р. Спектор, Н. Толстых, В. Щур) первому психологическому институту России, открывается фотографией 1914 года основателя Института Г.И. Челпанова с сотрудниками и далее на многих страницах содержит снимки ряда ведущих сотрудников Института и преподавателей психологического факультета МГУ, которым были адресованы песни Капустника.

Первая глава начинается признанием в любви родному факультету, Одой и Гимном Психологическому институту. Вторая глава содержит тексты о психологии, разных ее аспектах и конструктах («Высшие психические функции», «Гимн ведущей деятельности», «Романс о личности» и др.). В следующих главах – песни и стихи, посвященные разным хорошим людям, включая членов самого Капустника. И это особо ценно, поскольку помогает понять, как из разных неординарных «Я» на многие годы сложилось творческое содружество «Мы» Капустника.

В книге представлены тексты выступлений Капустника разных лет, но все имеют глубокий смысл: они «созданы шутя» психологами-профессионалами высокого уровня, одаренными творческим мышлением. В Предисловии одной из причин написания авторы называют надежду, что книга «послужит маленьким кирпичиком (камешком? бревнышком?) мостика, связывающего поколения психологов, которые были до нас и будут после нас, составляя неразрывную ткань культуры». Не сомневаюсь, что так оно и будет!

Долгожданная книга «Капустник Психологического института», выпущенная в 2024 году в Самиздате Москва - Санкт-Петербург профессиональными психологами, подвела итог их 40-летних выступлений-посвящений учителям и коллегам в оригинальном жанре «капустник» и стала настоящим событием года, как и покорившее всех выступление этого самостоятельного коллектива на 50-летнем юбилее факультета психологии СПбГУ. Убедена, что презентация данного издания на Саммите станет большим событием для всего психологического сообщества страны.

С большой симпатией к авторам и благодарностью за представленный исторический документ коллективного творчества рекомендую оригинальную книгу «Капустник Психологического института» для участия в XXVI Национальном конкурсе

«Золотая Психея» по итогам 2024 года в особой номинации «Книга как событие года».



Доктор психологических наук, профессор,  
ведущий научный сотрудник ФГБНУ  
«Психологический институт РАО» (ФНЦ ПМИ),  
/ Карпова Н.Л./

Лауреат конкурсов «Золотая Психея» по итогам 2023, 2021,  
2015, 2011, 2006 гг.